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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
на пів року . . 10 кор'
на чверть року . 5 кор.
на місяць . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми ви, веш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска « — 3 Р у с л а н е в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о 54, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 1, 
пл.Дом6ровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Мінїетер-врезиент лр. Кероер а
(х )  В двох останних числах виказали 

ми, що Поляки своїм поступовапєм супроти 
Русинів* в Галичині затратили основи пред- 
метовости, що в загорілости своїй думають 
гнобленє.м і полїцийними способами усуну 
ти руску справу з лиця землі (Сга§, як ми 
виказали, посунув ся до подібної ролі як 
Аделя Карвовская; близпюго вияснена про 
сю особу можна засягнути у редактора 
Маркова), що писала денунцияциї до шефа 
жандармів в Києві, Новіцкого, на Українців 
галицких і закордонних), отже Русини не 
можуть здавати сн на їх ласку і неласку, 
а домагати ся на підставі основних законів 
повної рівноправності! яко рівновартні ав- 
стрийскі горожани.

Відносини політичні, ніціональні і су
спільні в Галичині, мусїли звернути остан- 
ними роками на себе бачність віденьского 
правительства, а особливо д-ра Кербера 
з того часу, як він став мінїстром-прези- 
дентом. Приглядаючи ся відносинам між 
Німцями і Чехами, прикладаючи нераз ру
ку до пола годи нїмецко-ческ т о  спору, му
сів др. Кербер також замітити неформаль- 
ність і неприродність межинародннх відно
син в Галичині, які нераз найшли відго
мін і в галицкім соймі і в раді державній. 
Голоси руских послів і рускоі’о дневникар- 
ства не перегомоніли безслідно мимо єго 
уший, а прислухуючи ся тим голосам, роз- 
слїджуючи не одну жалобу Гусинін, дійшов 
до переконана, — як се на днях висло
влено у віденьскій дописи з урядових кру
гів в МііпсЬ А11§. 2А.§. — що центральне 
правительство не має спромоги вглянути 
безпосередно в галицкі відносини, щ о  му
сить глядіти на сї відносини скрізь чужі 
окуляри, а т і о к у л я р и  н е  в с е  д о с т о 
в ір н і .

Той сумнів о достовірності! окулярів, 
скрізь які віденьске правительство гляділо 
доси на галицкі відносини, зневолює д ра 
Кербера придивити ся сим відносинам без 
тих окулярів і се прямо єго обовязок яко 
керманича Австриї, хоч як се немило може 
бути всім тим, що Галичину вважають ча
стиною Речииосполитої, хоч як проти сего 
гороіжать ся мнимі автономісти з галицко- 
го сойму, називаючи руску справу дома
шньою. Др. Кербер знає се дуже добре, 
що Галичина не є частиною Польщі, що 
руский нарід заселює не лише Галичину 
по Збруч, і що руска справа не лише до- 
торкує сн інтересів Галичини, але є визна
чно справою державною; він ще тямить, 
які прислуги Австриї віддали Гусини, і зу
міє оцінити досяглість руского населена 
для Австриї в будуччинї.

Тим то мимо всяких протестів з поль- 
скої сторони др. Кербер яко дальшеглядний 
політик не може спустити ока з рускої 
справи і мусить близше їй придивити ся і 
нею занити ся. А хоч польске дневникар- 
ство так любить тлумити ся з Гусинів, що 
у них стільки сторонництв, що ті сторон- 
ництва не знають, чого они хотять, або що 
нема і не знати, з ким споміж тих Гусинів 
пересправляти, хоч навіть »Ґалїчанїн< іде

Нові денунцияциї.
Класичні «кореспонденти» Огіеппік-а рої- 

єк-ого подають ему знов вязанку новин »зе 
сфер рускіх», які він злучив під назвою «пши- 
Готованя гайдамакуф». Є се збірка нічим не під
пертих денунцияциї, які представляють страй
кову орґанїзацию немовби в передодня якогось 
страшного бунту.

Руский «Народний Комітет» — пише Бгіеп- 
пік — відбуває безнастанно довірочні наради, 
в який спосіб має вести дальше аґітацию про
тив дворів, а на послїднім засїданю, яке відбуло 
ся у вторник. ухвалено ужити цілої форси, аби 
здержати хлопів від вільних робіт в осени.

Треба примітити, що сей комітет розпоря- 
джує зовсім знатними фондами, а іменно: крім 
складок, які плинуть досить обильно і виносять 
до тепер звиш 6.000 К, розпоряджує комітет 
сумою 30.000 К, оставшою зі складок на ака- 
демиків в часі їх сецесиї.

Насть сеї квоти видав «Народний Комітет» 
на кошти подорожи для руских послів: Гурика, 
о. Богачевскої о, д-ра Коса і д-ра Могильницко- 
го, які в часі страйків обїзджали повіти, чорт- 
ківский, гусяти ш.ский, збаражскнй, залїщицкий, 
перемишляньский і рогатиньский; часть випла
чено агітаторам, які їздили по повітах і підбу
рювали до страйків, а {Зеніту роздїлюють межи 
убогих селян в страйкуючих громадах і для ро
дин арештованих за бучі підчас страйків.

«Народному Комітетові!» бодро підпомагає 
молодїж, знаменито зорганізована під проводом 
адвокатского кандидата Старосольского. Він має 
у себе всі адреси академиків, перебуваючих на 
провінцій і звідси висилає їм всякі інструкциї і 
ухвали комітету; їх коштом зредаговано і розі
слано по селах брошуру Вітика: «Як поступати 
в часі страйків», також їх старанєм видрукова- 
но в Чернівцях відозву до селян, в якій фаль
шивою інтерпретациєю біблійних цитатів дока
зує ся, що страйк се Боже діло, а кождий, хто 
виступає проти страйків, виступає проти запові
дай Божих і хотяй ся відозва улягла конфіска
тї, то прецінь она курсує друкована по селах і 
баламутить до решти підбурених селян.

/

сим загорільцям в підмогу, глузуючи собі, 
що центральному праві тельству прийдеть 
ся пересправляти хиба з Михайлом Петри- 
цким, — то ми певні, що др. Кербер знати 
ме може ліпше партийні рускі відносини 
в Галичині, як Цгіеппі!,, Хатосіохука або й 
Сяаз і найде відповідних людий серед ру
ского народа і що ті люди зуміють ему 
докладно пояснити домаганя і потреби на
ціонально політичні, культурні і економічні 
Гусинів. З другого боку знає др. Кербер 
дуже добре, хоч мусів нераз глядіти скрізь 
чужі окуляри, відносини Поляків, знає, на 
яких ногах спочиває їх перевага в краю 
і в раді державній, а хоч останними часа
ми навіть із станьчнювского табору відзи
вали ся голоси з погрозами проти централь
ного правительства, др. Кербер зуміє ті го 
лоси настроїти до смиреннїйшої мельодиї. 
Отже крайка пора, щоби др. Кербер погля
нув на галицкі відносини крізь свої оку
ляри, не страхаючи ся погроз польских 
дневникарів або політиків, сего вимагає до- 

і сиокій краю і добро Австриї.бро

Звісний боритель Будзиновский пригото- 
влює (!) цілу серию брошурок, підбурюючих до 
страйків, які опісля розішле по сьвящениках і 
учителях, а сї розпродадують їх хлопам по селах 
і хотяй брошура підпаде конфіскатї, то заким 
власти иостарають ся о забранє накладу, біль
ша єго часть найде ся в посліданю хлопів. Так 
було з послїдною брошурою Будзиновского: 
«Страйкуйте!» По трех тижнях сконфісковано 
один-одинокий примірник, підчас коди 4.999 
примірників зуміли вже розіслати.

Приготовлюють ся також тайні поученя, 
як псувати рільничі машини, аби зробити їх не- 
ужиточними і рівнож, як поступати з Мазурами, 
спровадженими до страйкуючих громад.

З  рускої сторони приготовлює ся дальше 
цілий ряд інтерпеляций в державній раді, які 
відтак передруковані, будуть розсилати ся по 
селах, а за материял послужать розіслані редак- 
циєю «Свободи» по всіх громадах, в яких сьвя- 
щеники виписують неможливі абсурди, аби ли
ше доказати, що страйк мав рацию.

Для всіх арештованих селян зорганізовано 
безплатну оборону, якої підняли ся місцеві адво
кати Русини, а де їх брак, там будуть боронити 
адвокати жиди, за оплатою з «Народного Ко
мітету.

Окрім сего змінено цілу програму що-до 
орґанїзациї на провінциї, а остаточно ухвалено 
цілою форсою закладати по селах читальні і 
склепи. Про нову орґанїзацию поговоримо пі- 
знїйше. Велику надїю роблять собі Русини з 
того, що др. Франко став іменований постійним 
кореспондентом заміненого на дневник відень
ского тижневника Б іе  2еіі, бо будуть могли 
після волі заміщувати там напасти на Поляків 
і «польске» гіравлїнє, а дневник сей звісний зі 
своїх полякоїдних змагань».

Такими статями Бгіеппік роїзкі ііідгото- 
влює страйк скорше і успішнїйше, чим самі 
Русини.

З політичного поля.
В  справі польско руских відносин наступило 

о стілько погіршене, що коли ми доси знали 
лише нольску шляхту та єї заушників, як на
ших ворогів, то тепер вся стає проти нас весь 
польский народ: не лише вже польска бюрокра- 
ция але і людові сторонництва. Що сей напрям є 
пагубний для обох сих славяньских народів, я- 
ким судьба присудила жити у суміш, се зачинає 
проясняти ся навіть найзагорільшим шовіністам, 
якими є ВшехполЯки. З  нагоди вшехпольского 
віча, яке уряджують о Львові, висказує ся др. 
Ціпцер в 8 їо\у і роївкі-м, що нольско-руска кве- 
стия повинна стати предметам нарад сего поль- 
ского конгресу, бо се є загально польскою спра
вою, тепер ідеальною, а коли Польща повстане— 
справою реальною. Козацкі війни — каже др. 
Ціпцер — се лише польско-руский спір, до нині 
не полагоджений. Накликують на нас патріоти з По- 
знаньщини і Королівства до полагоди сего спору, 
вказують на се, що коли жалуємо ся в Росиї і Німеч
чині на народний гнет, вороги бризґають нам в очи 
«угнетеиеми Русинами». Ми квітуємо сї напімне- 
ня фразою, що в Галичині нема рускої квестиї, 
що наріканя на гнет виходять від «москальофі- 
лів» або «гайдамаків», що они не розуміють сеї 
справи, що «випрошуємо собі вмішуваня» Ко- 
ролівяків ЦПознаньцїв до не своїх річий». Але се 
не є залагодженєм справи — каже П. Ціпцер —
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ми у власній справі надто субєктивні і односто
ронні з галицкої точки погляду, тому вельми 
пожаданим, а навіть спасенним був би обєкти- 
вний голос вшехпольского конгресу.

Виказ конХреґацийних шкіл у Франциг, зам
кнених наслідком заряджена кабінету Комбеса 
вже зіставлено і оголошено перед кількома дня
ми. Дня І. липня 1901. р. було 1511 жіночих 
конґреґаций, удержуючих школи на просторі 
францускої републики. В сім числї 905 конґре
ґаций було затверджених нравительством, а 606 
не мало потвердженя. Потверджені конґреґациї 
мали 10.970 шкіл, незатверджені конґреґациї 
2282 шкіл. З  сего зіставленя показує ся, що 
передовсім 11.000 шкіл, ведених затвердженими 
монахинями, як істнувало, так дальше мусить 
істнувати, і п. Комб не зможе нічо придумати 
проти них. Тому і нікого з заряду тих шкіл не 
тягано до відвічальности, бо ті школи иостара- 
ли ся о відповідне потверджене. ГІравитель- 
ственні заряджена звернули ся против шкіл тої 
другої катеґориї, але і з тих, здає ся, більша 
половина буде істнувати дальше, бо до тепер 
на 606 конґреґаций 551 внесло поданя о за
тверджене. Однак на разі властителі шкіл, в 
яких учили монахині, не замикають заведень, 
лиш принимають сьвітских учительок, доки не 
прийде позволенє для монахинь. В заводових 
кругах запевнюють, що так палата послів, яка 
має рішити в справі 395 конґреґаций, що-до їх 
затверджена, як і рада міністрів, до якої нале
жить 156 конґреґаций, можуть ще прихилити ся 
до прошень. Відмовлене затверджень коштувало 
би грубо, бо після обчислень, кошти на школи 
для півтора мілїона учеників, яких образували 
ті замкнені конґреґацийні школи, винесли би 
для правительства коло 84 мілїонів франків. На 
такий видаток не зважать ся наразити недома
гаючий буджет републики навіть найзавзятійші 
вороги Церкви і релїґії.

В ід о з в а
до

синів і доньок сьвятої Руси-України!

З нами Бог 1
Хиба сліпий не бачить, що народ наш, ві

ками неволений, встає, кайдани темноти ломить, 
горне ся до сьвітла і поступу, щоби занятн до
стойне місце межи народами культурними.

Одна однїсенька частина нашого народу, 
Лемки, привалені темними сидами, не можуть 
двигнутись, бо па ті окраїни сонце правди і 
і просьвіти ще доси не заглянуло.

Ми, вірні сини Руси-України, відай ІІрови- 
дїнєм тут кинені на те, щоби занести сьвітло 
науки під обдерту стріху лемківську, засіяти 
зерно ліпшої долі, щоби сонних пробудити і по
вести дорогою, товариством «Просьвіта* вити- 
ченою.

Уважаємо не менше сьвятим своїм обовя- 
зком: зібрати в одну цілість орґаш’чну заточни- 
ків, розсіяних тисячами по цілій західній Іали- 
чинї, та й заняти ся їх молодим поколїнєм, на 
неминуче винародовленє засудженим.

Початок вже зроблений. Завдяки щирій 
помочі центрального Виділу «Просьвіти», ми за- 
ложили в протягу 6 неділь в Новім Санчи «фі
лію Просьвіти», а при пій «Україньско-руску 
Бурсу* для убогої молодежи Ш КІЛЬНОЇ. Крім то
го оснувалисьмо «Читальню Просьвіти*, призна
чену переважно для занятих в тутешних вар- 
статах зелїзничих слюсарів, ковалів, бляхарів і 
т. и., котрих тут є над 200 душ.

Родимці! Ми ваші давні, добрі знакомі. О 
нашій дотеперішній діяльносте на Лемківщинї го
ворять всяко на Руси; кождий на свій лад дає 
нам свою раду пораду; а дехто, необзнакомле- 
ний з місцевими відносинами, робить нам і до
кори. Ми за те не гніваємо ся, а навіть не скри
вимо ся, як буде боліти. З  другої однак сторо
ни, братя і сестри, мусите признати (бо се при
знають нам і вороги), що ми були рухливі, за
попадливі, а навіть — в справах народних — 
влізливі, та й що в давній «Рускій Бурсі в Но
вім Санчи* (котра тепер стала москофільскою) 
доказалисьмо незвичайних діл при помочи Бо
жій і добрих людий.

Достойний голова товариства «Просьвіти* 
Вп. Юлїян Романчук, член Головного Виділу,

емер, капітан Грозик і ревний дїятедь на пиві 
иросьвітній парох о. Йосиф Фолис, прибувши на 
загальні збори нашої філії і Читальні дня 24. 
н. ст. серпня с. р., розглянули ся особисто в си- 
туациї та й розібрали критично питане: чи і о 
скілько розпочата нами робота принесе хосен 
для Руси-України. Узискавши з такої сторони 
повну апробату наших планів, ми приступаємо 
сьміло до їх виконана, а всякі перепони усува
ти будемо рішучо і беззглядно.

Ново-оеновані філія і Читальня «Просьвіти* 
розвивати-муть ся власними силами. Розходить 
ся іно о підмогу для нашої „Україньско-рускої 
Бурси*, в котрій вже тепер містить ся 19 шко
лярів, переважно убогих. Число се, як на поча
ток поважне, повинно невдовзі подвоїти ся.

Родимці! Ви нам мусите поспішити з по- 
мочию, щобисьмо змогли сей нарибок, будучих 
борців за правду і волю, прокорм йти та при- 
одїти.

Хто вірить в животворну силу і в красну 
будучність нашого народу, той не забуде на крі- 
пость нами здвигнену, найдальше на запад ви- 
сунену а безпосередню сусідку Руси угорскої!...

Всякі хотьбп найдрібнїйші датки для »У- 
країньско-рускої Бурси філії Просьвіти в Новім 
Санчи» просимо пересилати на руки Петра Лї- 
ниньского, радника Суду краєвого в Новім 
Санчи.

Від Виділу філії Просьвіти в Новім Сан
чи, дня 10. вересня 1902.

Петро Лїниньский, голова. — Василь Явор- 
ский, заступник голови. ~ . Др. Омелян Левиц- 
кий, секретар. — Михайло Секунда, скарбник і 
господар бурси. — Михайло Кубіввич, контро- 
льор. — Анпа Витошиньска. — Петро Витошинь- 
ский. — Василь Михасевич. —  Стефан Филипо- 
вич. — Михайло Голова.

II О в и н К II.

— Календар. В і в т о р н и к :  гр. кат. Антима, 
Теоктиста; рим.-кат. Людмили. — В с е р е д у :  
гр.-кат. Вавили, Мойсея прор.; рим.-кат Колюмби.

— Памятайте, Братя, на місию до Канади!
— Преосьв. єпископ Чехович прибуде в суботу 

20. С. М. О 1. ГОД. 48. пополудни зе.іїзницею до 
Добровлян коло Дрогобича, звідки поїде до Гру
шова на посьвяченє нової церкви. Торжество 
посьвяченя церкви відбуде ся в неділю. В До- 
бровлянах привитають ЇІреосьвященого делєґати 
властий і духовеньство, які приїдуть з Дрогоби 
ча окремим поїздом.

— Хлїборобскі страйки перед судом. Перед 
звичайним трибуналом в Золочеві відбула ся 
в днях 5. і 6. с. м. карна розправа проти 22 се
лян зі Скнилова. Обжалованими були: 1) Ми
хайло Папроцкий, званий Коваль, 2) Олекса Че- 
піль, 3) Іван Вороневич, 4) Атанас Нед'ільский, 
5) Іван Папроцкий, 6) Гнат Кухар, 7) Данило 
Шпак, 8) Семко Солотва, 9) Іван Кухар, 10) Ми
хайло Недїльский, 11) Іван Ґереґа, 12) Ілько Со
лотва, 13) Андрух Сокач, 14) Іван Коноба, 15) 
Іван Шпак, 16) Федько Кухар, 17) Іван Стихів, 
18) Василь Кіт, 19) Йосиф Аріян, 20) Юрко Клю- 
чинка, 21) Олекса Баран, 22) Андрух Мала щук. 
Перших трех прокуратория обжалувала о зло
чин з § 98., а всіх инших о переступ коалїций- 
ного закона.

Акт обжалованя так представляє вину під
судних:

Дня 23. липня 1902. р. вибух в Скнило- 
ві страйк рільних робітників. Вибраний комітет, 
в склад котрого входили також обжаловані Ми
хайло Папроцкий' і Олекса Чепіль, постановив 
вже з гори не допустити до робіт на двірскім 
поли. Тож зараз по виборі комітету пішло кіль
кадесяти людий з обжалованим Миколою Па- 
процким і Олексою Ченілем на чолі, щоби не 
дати жати на двірскім лані. — Прибувши на 
лан застали там кількох женців, а іменно: Мар- 
целю і Гната Лучків, Анну Залеску, Катерину 
Пінкб і других. Коли женці на візванє обжало- 
ваного Михайла ІІапроцкого і решти зібраних 
людий, не перестали жати, тоді обжаловапі 
Олекса Чепіль і Михайло Папроцкий почали зга
няти женців Анну Залеску і Катерину Пінко, 
при чім Олекса Чепіль кричав до них: «Заби
райте ся, бо вас забю!* Вигнавши їх за лан, 
звернули ся обжаловані до Гната і Марцезї Луч
ків, котрі дальше жали. Обжалований Олекса 
Чепіль крикнув на Михайла Папроцкого, щоби 
брав ся до Гната Лучкова, по чім Михайло Па
процкий напав на Гната Лучкова, почав види
рати серпи з руки, шарпав ся з ним, а не мо 
гучи видерти серп, поломив єго, при чім ушко
див Гната Лучкова в палець, що лїкарским оре- 
ченєм означено яко лекше ушкоджене тіла. — 
Опісля звернув ся обжалований Михайло Па

процкий до Марцелї Лучкової і два рази друлив 
єї в рів. Наслідком того насильства Гнат і Мар 
целя Лучкові покинути роботу.

На другий день т. є 24. липня с. р. коли ті 
самі женці Гнат і Марцеля Лучкозі вияшіи 
знов на той сам лан жати, прийшло знов кіль
кадесяти хлонів і візвали женців, щоби запере- 
ста.іи роботу. Коли Мерцеля Лучків не хотіла 
з поля уступити та хотіла дальше жати, тоді 
вихопив Семко Солотва у неї "серп, а обжалова
ний Нн В іроневич крикнув : «Ти волоцюго, як 
дам в морду, то ти губи п ітріск ноть». Наслїд 
ком того мусїла Марцеля Лучків загіерестати 
роботу. Тогож дня обжаловані Михайло Папроц
кий, Іван Вороневич і кількох других здибавши 
Ііанька Кохана, як з двірскими форналями во
зив гній на поле двірске, сказали до них, що 
возити не вільно, бо буде бійка, або вози попе
ревертають Рівнож удав ся того дня обжало- 
ваний Михайло Папроцкий з кількома другими 
парібками на приходство о. Чемериньского і тут 
заявив робітникам Яворскому і єго женї, щоби 
не важили ся робити, бо може прийти до якого 
каліцтва Наслідком таких пострахів перестали 
двірскі форналї гній возити, а нанягі робітники 
у о. Чемериньского покинули роботу.

Прочі обжаловані мали брати участь в збі
говищу на двірскім лані.

По переведеній розправі трибунал засудив 
Мих. Папроцкого і Олексу Чепіля за злочин з, § 
99 б) на кару 6-місячної вязницї, а инших засу
див за переступ коалі'ц. закона на кару арешту 
від 3 до 14 днів. Засуджені зголоейлн зажаленє 
неважности. Обжалованих боронили адв. Рожан- 
ковский і др. Дрогомирецкий.

— Зі Станиславова пишуть нам: За приміром 
ославленого віденьского «гуцула* о. Сємйонова, 
пішов собі і тутешний о. мітрат Фац’євич. Щоб 
і не «смерділо* народовцем при катедральній 
церкві, загадав о. мітрат проганяти сь ящени- 
ків-народовцїв а спроваджувати кацапів, хочби 
з чужих єпархій. Так пішов звідси о. Березов- 
ский, о. Хомишин, о. Палагицкий— відтак прий
шла черга на о. Бородай ке в ича, якого сими 
днями о. мітрат Фац’євич «увільнив* від сотру- 
дництва катедрального, щоб зробити місце для 
кацапа, хоч о. Бородайкевич примірии.м своїм 
поведенєм та ревним виповшованєм обовязків 
як-раз заслужив на те, щоб єго задержати при 
катедрі, щоби сьвіжо упечені кацапенята не дра- 
знили очий та уший станиславівских парохіян 
незнанєм богослужебної відправи. Треба знати, 
що се «увільнене* наступило наглр і , в непри
сутності! о. Бородайкевича, коли тойже, кори- 
стаючи з літної відпустки, пробував у свого те 
стя на фериях. Цілу грозу положеня, на яку 
в такім случаю наражений сьвященик, може 
поняти лиш той, що близше обзнакомлений я 
відносинами нашого духовеньства. Наслідком 
згаданого «увільненя* без найменшої розуміє ся 
причини і без вини о. Бородайкевича — зам
кнено ему пенсию, доходи парохіяльні і додаток 
на помешканє (!!) так, що він, повернувши з ва- 
каций на катехитуру при людовій школі в Ста- 
ниславові — сю уділено єму з ласки — зістав 
ся з родиною нараз без даху і сотика на про
тяг кількох місяців, був би засуджений просто 
на голодову смерть, якби случайно не мав те 
стя. Місце по о. Бородайкевичу заняв зараз — 
розуміє ся -  кацапик, спроваджений з львів- 
скої аепархії, свояк о. пралата Ткачуника!! Так 
«управляють* у нас єпархією люди, що на сьвя- 
те євангеліє заприсягають «сумлінність* свого 
поступованя в консисториї!! Такої брутальносте 
на безбороннім сьвященику — за те, що він є 
народовцем, а не кацапом, могли допустити ся 
хиба ославлені станиславівскі галапаси і сумно 
дуже, що Митрополичий Ординарият — задля 
злишної «почтительности* супроти тої консисто
риї в Станиславові — не нринимає, а зглядно 
не розслїджує ніяких рекурсів против неї.

— Поворот з Бразилії. Василияни о. Кизима і 
о. Михняк повернули в суботу з Парани для по- 
кріиленя здоровля по тяжких трудах душпа- 
стирских і ізамешкали поки-що в Василияньскім 
монастирі! у Львові.

— З Бродів пишуть нам: В е ч е р  з т а н ц я -  
м и заходом рус.-українського товариства «Осно
ва* і рус.-українських академиків відбуде ся в 
Бродах дня 22. н. ст. вересня с. р. (в слідуючий 
понеділок) в всл. сали Тов. музичного. Перед 
танцями музик.-вокальна академія. На великій 
перерві проґрамовий комерс. Стрій візитовий або 
народний. Вступ від особи по 2 К лиш для за 
прошених. Половина доходу иа добродійні цїли. 
Комітет подбав о споре число гулящих гайда
маків, котрі навіть не хочуть чути слова «пе
трушка* — а за те весело і з охотою, з жа
ром і огнем дадуть доказ, що сі перші чисто- 
українські вечерницї в Бродах — не пуста мрія, 
але огнище гумору та роскішної забави в крузі 
однодумної, щирої, української громади-родини,

Комітет.
З а я в а .  Сим заявляємо в імені! русько-укр. 

академічної молодїжи із Брідщини, що до ве- 
черка, котрий має відбутись 18. вересня с. р. в 
Бродах «зіагапіеш тіосігіеіу  акасіепііскіеі* (зна
чить: академиків усіх народноетий), рус.-укр. 
академіки ніяких старань не доложилн і мимо
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запросин в нїм участи не беруть, позаяк комі
тет мимо протесту українських академиків за
просив кацапів. Заразом додаємо, що нашими 
заходами спільно з тов. .Основою» відбуде ся 
вечерок 22. н.'ст. вересня с. р. в великій сали 
Товариства музичного в Броддх. Вол. Лесюк, ст. 
пр., Богд. Дуткевич, ст. філ., Ол. Бариляк, ст. 
прав.

— Морсне Око, яке від довгого часу було 
костию незгоди межи двома »братанками« Угра
ми та Поляками, присудж-шо вже рішучо тим 
послїдним. Як звісно, спірні сторони згодили ся 
на розємний суд, вибравши суперарбітром др.
Вінклєра, швайцарского президента суду. Роз- 
ємний суд радив в 1 рацу від двох тижнів, а 
Галичину заступали президент Тхужнїцкий і 
проф. Бальцер, які на підставі документів, до
старчених др. Чоловским, міським архиварем 
Львова, перевели повний доказ приналежности 
спірної територій до нашого краю. З цілої спір
ної територій", яка виносила коло 900 моргів, доносять, що коло 
виторгували Угри всего яких коло 20 морґів, на 4 000 людей звелн 
крайчику лїса, де границя могла бути »епевна.і ЛЄпЖавною
Впрочім всюда инде на підставі карт проф. Бе- армією державною, 
кера сконстатовано точно і рішучо границю між ли ще вісти, 
обома краями згідну з твердженєм польскої" 
сторони. Отже тим способом прийшли до Гали
чини два озера з берегами: Чорний Став і Мор- 
ске Око. Поляки підносять сю подію до небу-1 
валого значіня і уважають се своєю всенарод
ною побідою, що зберегла їх від .нового ча
стинного розбору Польщи», від утрати рідного 
кусня землї. Може тепер они відчують, як то 
прикро уступати перед насильним наїзником з 
рідної землиці", і коли вже тепер мають Око, 
може чей провидять, на яких поганих основах 
опирає ся їх найновійша аґітация за кольонїзо- 
ванєм Руси Мазурами.

— В справі о. Громадки з Дори доносять нам 
з дуже поважної сторони, що донесене Вгіеп- 
пік-а роївк-ого в многих річах минає ся з пра
вдою. Що женихи ходять на науку катехису, я- 
ку побирають вечером, а  у віддяку за се вий
дуть через день до роботи, то се ще не пань- 
щина, як твердить дописуватель Огіеппік-а, бо 
такий звичай є всюда між нашим народом. Так 
само і другі наведені факти пересаджені грубо, 
здає ся, тим »хрунем з діда прадіда», який но 
»копсегсіе пай копсегіаті* хоче сею напастию 
в Бгіепнік-у роївк-ім задокументувати свою 
польскість. — Ми радо містимо сї слова виясне
на і очікуємо повного спростована і заперечена 
о. Громадкіяо закидів ворожого вам органу. 1

— Запавіджений страйк. Вчера відбули ся у 
Львові в салі жидівского театру при ул. Ягай- " 
лоньскій збори будівляних робітників в справі 
заснованя бюра посередництва праці. Перебіг 
нарад був, як звичайно, бурливий. Коли п. Ж е- 
ляшкевич передав звіт з переговорів з майстра-] 
ми і відчитав реґулямін >бюра< — настали в : 
сали такі крики, що присутний комісар загрозив 
розвязанєм зборів, а делегати майстрів, аби не і 
слухали таких епітетів, звернених на їх адресу,; 
як .шибеники», .зволоч» — винесли ся тихцем{ 
зі салі. Коли настав спокій, приступлено до го-1 
лосованя. Реґулямін, предложений майстрами, 
розуміє ся, відкинено, а ухвалено такий: а) Ро- 
ботодавцеви вільно приняти лично, без посеред
ництва бюра, лише постійно від кількох літ за- 
нятих у него робітників, б) Роботодавці будуть 
займати у себе на роботі лише місцевих робіт
ників, а лише в браку тих, замісцевнх. в) З а 
ряд бюра буде складати ся в половині" з пред- 
ставителїв хлібодавців і робітників, г) Бюро 
входить в житє і починає свої чинности з днем 
1. жовтня, д) В случаю, коли хлібодавці" не прий
муть ухвалених нинїшним вічем точок реґуля- 
міну, то з днем 22. вересня — єсли до сего ча
су не прийде до угоди — пічне ся страйк бу
дівляних робітників.

Послїдна резолюция перейшла однодушно 
серед загального одушевленя, почім зібрані ро- 
зійшли ся домів.

— Нова мода. В аристократичних кругах жі
ночих в Парижи приняла ся мода красити во
лосе ріжнобарвним нудром з виключеним білого 
пудру. До русявого волося уживають рожевого 
пудру, до каштановатого — сірого, до чорного 
волося — червоного пудру. Так напудроване во
лосе, розуміє ся, при гарнім личку, має спра
вляти чаруюче вражінє, Волосе виглядає неначе 
покрите тоненькою сіткою, а при тім сильно 
пахне, бо пудер заправлений ріжними пахо
щами. ,

,і

Т ел єґр ам и .
Будапешт, 15. вересня. В суботу рано від

було ся засїданє угорского міністерства в справі 
угоди.

Відень, 15. вересня. N. Гг. Ргевве дізнає ся, 
що угодові переправи не покінчать ся в назна
ченім речинци. Палата послів збере ся в другій 
половині жовтня. На дневннй порядок засїданя 
палати прийде насамперед 10 нагних внесень, що 
остали з нопередних засідань.

Загреб, 15. вересня. Правительство зарядило 
обчислене шкід, які зроблено підчас послїдних 
розрухів. До иередвчера 42 сторін зголосили 
шкоди на 100.000 К. — Віцепрезидента торго
вельної палати Контака випущено з вязницї, а 
увязнено студента прав Матицу.

Триєст, 15. вересня. На вчерашнім вічу со- 
циял-демократів було нрисутних яких 1.300 осіб. 
На вічу промовляли два робітники по італїйски, 
один по словіньски, а один по нїмецки. Бесід
ники строго критикували поведене праси.

Брукселя, 15. вересня. Ье 8оіг доносить, 
що стан бельґійскої королевої є безнадійний.

Петербург, 15. вересня. Цар поверне з поля 
маневрів до Пегергофу, а звідтам поїде з роди
ною до Лївадиї.

Новий Йорк, 15. вересня. З  Порто Кабелльо 
Панешіль повстанці в силі 
кровавий бій з 4-тисячною
Про вислїд битви не наспі-

; ) ’,ЯГ

Малий Фейлетон.
З и м а .

Коли мороз здержить води,
Землю вкриє сніг —
Добрі люде заживають 
Зимових утіх.

Хто поклонником Дияни —
Іде в ліс з стрільбов,
А хоть змерзне, нич не забє,
Радіє душов!

По оборах чути часто,
Як кричать панки:
Грицю, їдем санковатись,
Закладай санки!

Хлопці знова тихо з дому 
Поза стайню, пліт,
Вимикають ся від книжки 
І біжать на — лїд!

кі/,яь’л  тьл - (ліщ ;лцДі< ■ • .......
Тут то радісно доперва,
Тут весело йде!
Впаде хто — встає чим скорше 
І далїп жене!

А по містах, по сальонах 
Сьвітла, гамір, шум,
І музики милі звуки,
Танцюючих тлум.

А по селах, по хатинах 
Пісонька несееь:
Зійшлись хдопцї та дівчата,
Вечерницї днесь..

Свище вихор, стогне, плаче,
Мече в вікна — лїд,
Між внуками, покрай печи 
Сидить старий дїд.

Байочки баїть їм ріжні 
За сьвіт сей і тот;
Слухає, сьмієсь, боїть ся,
Маленький народ...

А коли в сьвяточну днину 
Озвесь з церкви дзвін,
Спішить Богу помолитись 
Кождий навздогін!

Та і дивні тутка річи 
Каже старий піп:
Що і нас, як сніг землицю,
Легко вкриє — гріб..

Петро Погорецкий.

Ой не вій, не вій, вітроньку 
Під иогідну годиноньку 
Із чужих країв,
Не вдївай в хмарну опону 
Голубого небосклону,
Не засмучуй днів.

Бо у мене вже й без того 
Повно болю, туги много,
Бо у мене в гостях сум,
То не радість, не біленька 
Пригорнулась до серденька, 
Але безліч чорних дум.

Ой не вій, не вій. вітроньку,
Під погідну годиноньку,
Бо мені" страшний твій шум,
Не вдївай в хмарну опону 
Голубого небосклону,
Провесні моїй на глум.

Ілько Гаврилюк.

До дому!

М о 11 о:
Москва, кака, м н о г о вч» 

[атома.
Для сердця русскаго сли- 

[лось,
Какч» м н о г о  вч» ньомч» 

[отозвалось!...

Є річка погана, що зветь ся М о с к в о ю !  
Вернув ся я звідтіль до дому,
Бо довго там віять ще буде зимою,
Там щось панувало лихе наді-мною, 
Навіснеє серцю мойому...

Здавало ся, сила безсовісна, груба,
Мене заковала в кайдани, —
Дістав я від неї крівавїї рани,
І близько, вже близько була моя згуба: 
Оплутали розум тумани...

Не міг я заснути нї жадної ночи:
Вставали колишнії тїнї 
Замучених Злодієм Грізним*), і нині 
До самого ранку їх бачили очи...
Прокляте — тій чорній годині!

Минувшість, сучасність мішались до купи,
В якісь то пекельниї мари:
Се — муки нелюдські нелюдської кари, — 
Знівечені лютим „опричником» трупи;
А рядом — падлюки жандари...

Той, жертву схопивши, терзав єї тіло,
Із духа знущаєть ся другий:
Однакові, справді, обидві наруги, —
Ще гірш', промовлю від совісти сьміло, 
Новійшого ката заслуги...

»І Слова і Діла» кацапськеє цартво,
Тебе я не хочу і знати:
Втїку я до сьвітлої рідної хати,
Де досі не вмерло козацьке лицярьство, 
Щоб розум скоріш зратувати..

Ось я — на Вкраїні, проміж земляками, — 
Дивлю ся на Київ наш милий:
Ту знов розцьвітають і думки і сили,
Ту хвилі Дніпрові, весняними днями 
Покинуть ледові могили!...

С. Обуховець.

Российський рай.

(Па спомин ночи з 11. на 12. марця 1828. р.) 
Українко-Музо, всі навісні дні,
Нам з тобою соромно мовчати:
Пісню засьпівай-но гнівну ти мені 
Про лихі обіди і потрати!
Оповідай, сестро, за российський рай 
В нашім ріднім, в нашім біднім краю,
За жандарів, Юд сучасних нагадай,
Бо повстати духом я бажаю:
Ворогів терпіти вже рішив ся сил,
Вже рішив ся рабського терпіння!
Знов не иерелїчеш ти сьвятих могил: 
Пропадають цілі покоління...
Щирим думам волі й поступу нема;
Слово правди скрізь під гнітом ввяне; 
Серед грізних мурів камяних тюрма 
Молодїж приймає у кайдани...
А за що її схопили кацапи 
Без розправи п суду до вязницї,
У злобі безмежній ніби аж слїпі?
Музо, глянь на жертви блідолиці":
По віконцях скрізь — залізшії хрести; 
Товсті, двері — під двома замками: 
Бачиш, — всі чеснїйші там сидять брати 
Сьмілими та гордими борцями!
Любови шукали радощів та втіх —
Там, де нарід сльози лив нїмі...
Чим-же вони винні? — за такий лиш гріх 
Подло вбито славнії надїї!
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Мати-ж їх не вмерла: дасть Господь, не 
[бійсь,

Тихе щастє, в ліпший час, народу. — 
Музо, ще з тобою стрінемо колись 
Ми ласкаву та благу свободу!
Перед' нею зникне божевільна сила, — 
Мученики вернуть ся між люди,
І конець тоді настане царству зла: 
Будучність навік його буде!

С. Обуховець.

Любов і смерть.

Люби, аж доки любить ся,
Аж доки стане сил;
Пробє година, — прийде час 
Журитись край могил!
Навколішках, кріз слізоньки,
Лиш бачити меш ти 
Густу цмеятарную траву 
II могильнії хрести,
А тїни милої не взриш 
Нї на єдину мить,
Нї голосок єї тодї 
Тобі на зазвенить,
Та, скільки-б ти не каяв ся,
На сумний голос твій 
Не відозветь ся, лежучи 
Навік в землї сирій! —
Нї поцїлунка щирого 
Тодї не принесе,
Хоч вільне та невільне є 
Давно простила вже 
Хай через тебе плакала 
Й томила ся вона,
А там, у домовиночцї,
Обиди більш не зна’!
Люби-ж ти, поки любить ся 
І поки стане сил;
Пробє година, — прийде час 
Журитись край могил!

Сергій Бер дає в.

В природі і житю
(Після І. Сурикова).

Не сумуй, що з гиля 
Листе опада, —

Виросте по весні:
Це ще — не біда!

Горе в тім, що ввяне 
Серце молоде, —

Дум та сил пропащих 
Не найти нїгде!

А, як тепла весна
Прийде знов — жива,

Скрізь зазеленіють 
Листе і трава!.

Дум та сил не верне 
Тільки чоловік,

Бо, шкода; минає 
Молодість навік!

Сергій Бердавв.

З и м а .

Пригнала зима з півночи,
Поля внїміли — біліють;
Пусто довк ла і сумно,
Лиш верби похилі мріють.
Під білим ковром заснули 
Пахучі зела і цьвіти,
В заметях вітер гуляє 
І голі гойдає віти.
Опала одіж весільна,
Поникли весняні чари,
На небі галки літають 
І сумно плинуть сїрі хмари.
Лиж сосна зпід снїгу зелена 
Відважно на сьвіт божий гляне, 
Не зацвите она в лїтї —
Та знов на зиму не вяне..

Павло ІНтокало.
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Кому сьпіваю?

Нот не знаю
І сьпіваю
Як душа минї велить.
Маю вдачу,
Що заплачу,
Як мя серце заболить.
А сьмію ся,
Аж зайду ся,
Сли захочесь в сьвітї жить.

Не питаю,
Як заграю,
Чи зачують люди сьпів.
Хто зачує,
Най пробує,
Чи розкаже гадку слів.
Добре тому 
Серцю мому
І без людских співзвуків.

Ев. Мандичевский.
--------------  1 і
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Добрий друг.
(Людвік Улянд).

Заграли вже до бою;
Мій вірний друг, по серцю брат, 
Поруч в ряді ішов зі мною 
З відвагою палкою,
При музиці гармат.

Втім свисла кулька жвава;
І друг єдиний в тую мить,
За  вітчинн сьвятую справу, 
Звалив ся на мураву,
Немов підтятий цьвіт.

Хотів ся нопращати,
Но я саме вкладав набій;
«Руки тепер не можу дати, 
Пращай, сердечний брате, 
Пращай, соколе мій!»

Павло Штопало.

■— —

С0Ю 38ЕІ1М Егпезіа ТІїогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна

Найсдавнїйша проґрама! 
від І. до 15. вересня 1902.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура. 2) 3 Ага— ІеЬга—Уога, іш ий- 

скі ігрища. 3) 9 РігсЬег, горішно-стирийскі сьпі- 
ваки, дансери та йодлєри. 4) Панна Сгіїа, поль- 
ска віртуозна на скрипках. 5) 2І2І РаріІІоп, па- 
риска ексцентрична акробатична сьпівачка. 6) 
Магіоі, творець сьміху. 7) Орхестра (Реклямо- 
ґраф). 8) ЕНу сієї Загіо, артистка на мандолїнї. 
9) Братя Ріірз, наслідувачі зьвірячих голосів. 10) 
Братя Нйгпіоп, ексцентричні малярі. 11) Сестри 
КІей, тирольскі дуетистки. 12) МІ88 Вегіеу, сьпі
вачка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
дятницї НідЬ-Ше представлене. Білєти вчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Днїстер Фонд релервовин 
Резерва премії . . 
Резерва специяльна 
Фонд емеритальний

разом 
’ 615.383 кор. 59. сот.

— Санітарного радника д-ра Барвіньского Во- 
долїчничий заклад Ельґерсбурґ (оснований 1837). 
Сезон від 1. марця до кінця падолиста. 150 до
бірно устроєних комнат і 4 вілї з романтично 
положеним замком. Стация зелїзницї Р1аие-Е1- 
^егзЬигу-ІІтепаи. Всякі водолїчничі процедури, 
електротерапія, масажа, лїчнича Гімнастика, Мі- 
челя тучне лічене, диєтетичне і кдїматичне лі
чене. Особливо надає ся сей заклад до лїченя 
неврастенії, гістериї, гіпохондриї, пораженя, сер
цевих недуг, нервової астми, жолудкових недуг, 
безсорности, ревматичних і гостевих недуг, не- 
докровности, золотухи і т. п.

Ціни вельми умгрковані.
1. Меиікане почавши від 1 марки (60 кр.) 

до 5 марок денно з прислугою.
2. Цілий харч дневно 4% марки (1. снїда- 

не, 2. снїдаїпз. обід (іаЬІе сГЬбІе — 4 даня — в 
неділю 5) вечеря).

3. Все лічене, всякі процедури і купелі з 
лїкарскою заплатою і купелевою прислугою 2 
марки денно. Перша конзультация числить ся 
окремо 10 марок).

Положене вельми здорове і гарне серед 
Туриньского Лїса (560 метрів над плесом моря). 
О всякі вияснена і подрібні проспекти звертати 
ся треба до:
Вапіімізгаїк Вг. Вапоіпзкі' з Б  аззепкеіі- и. К игап  

зіаіі Ваб, ЕІдегзЬигд іт ТЬйгіпдегіоаісІе.

о
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Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім »Просьвіти»).

є одиноким руским Товариством асекурацийним.
Фонди «Дністра» з днем ЗІ. грудня 1901.

386 402і кор. 83 сот.
205.227 „ —

6.000 „ -  
47.753 „ 76

«Дністер* обезпечає будинки як також збіже і пашу про
тив шкід огневих. Всїтри ВГ1. Ординарняти припо- 
ручіїли «Дністер* Всч. Духовеньству і всім вірним.

Оплата премії в «Дністрі» є уміркована, а чистий зиск — 
надвнжку з оплат —  розділяє 

«Дністер» межи своїх членів яко звороти. В р. 1900. і 1901. виносить зворот 8°/0. 
Шкоди виплачує «Дністер» дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з.делє- 

ґатнм і 2 членами місцевими. До 31. грудин 1901. виплатив «Дністер» 
5.075 відшкодована в сумі 2,650.787 кор.

Члени «Дністра» можуть без перешкоди затягати позички в Банку краєвім і ка
сах ощндностн, бо каси ті прииимають поліси «Дністра» при 
позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати через «Дністер» — капітали на дожнтє, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д. — краківскім Товаристві, а з.провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер» часті» на рускі добродійні цїли.

Аґенциї передає «Дністер» радо селянам, господарям, особливо де нема «Днї- 
п, стра«/. Аґенти заробили 349.486 кор. провізні.

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї «Дністра»

Читайте! , Читайте!
Повиє ввдапе Творів ТАРАСА IIIЕ ВЧЕНІЇ А

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленій 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский.
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„Тревоги автора і видавника“
(гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адміністрацій «Руслана» та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО СОТ. (з почтовою пересилкою 
35 сот.).

Др. Кароль Гайсіґ
б. довголїтний І. секундар головного шпиталю 
повернув і ординує в хоробах внутрішних від 

3—4 щодень. Ул. ГІаньска ч. 6.

З  друкарні В. А. Шийков: кого.
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